

ПРАВДА

№ 182 (2711)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
3
АВГУСТА
1941 года
Выходит ежедневно
Цена № 10 коп.

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОВЫСИЛАСЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Коллектив гончарного цеха артели «Инвалид-водник» в дни отечественной войны резко улучшил работу. Сейчас мы осваиваем новый вид изделий — столовые тарелки. Ряд стахановцев тт. Щербаков, Колосов, Волков, Горбунов и др. дневные нормы выполняют более 150 проц. Повысилось у нас качество изделий, укрепилась трудовая дисциплина. Сейчас коллектив цеха настойчиво изучает оборонное дело.

Г. Лебедев,
Заведующий производством артели «Инвалид-водник».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 1 августа)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тыс. тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует т. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, две бронемашин, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

На орудийный расчет т. Смирнова напали пять немецких танков. Наводчик т. Киселев расстрелял в упор два танка. Три остальные вражеские машины повернули обратно.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопанных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо заперты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обессиленные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные восемь успели скрыться в близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла тронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо заперты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

Против фашистских воздушных бандитов мужественно борется население не только наших городов, но и сел. Один гитлеровский бомбардировщик пытался прорваться к Москве.

Заградительный огонь зенитчиков преградил ему путь к нашей столице. Тогда фашистский летчик сбросил бомбы на деревню Михалково, Кунцевского района. Одна зажигательная бомба упала на чердак дома Татьяны Новиковой. Ни на секунду не растерявшись, колхозница быстро вышвырнула бомбу на землю. Колхозники Илья Герасимов и Алексей Алексахин также обезвредили бомбы, упавшие на их дома. Всего на деревню Михалково было сброшено 20 зажигательных бомб, но ни одна из них не вызвала пожара.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военнослужащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование убаюкивает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность опровержена, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...» На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт призывает отца: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В немецком концентрационном лагере в Освенциме (Польша) где томится тысячи польских патриотов, произошли серьезные волнения. Не выдержав систематических избиений и голода, группа заключенных, отправлен-

ных на дорожные работы, забросала конвой камнями и разбежалась. Озверевшие фашисты учинили кровавую расправу над остальными заключенными: все поляки были избиты палками. Десять заключенных не перенесли палочных ударов и умерли. В одном из концлагерей, расположенном в районе Плонска только за последние две недели умерли от цинги и пыток 240 заключенных.

В полевой госпиталь энской части Красной Армии, действующей на юго-западном направлении, доставлена 13-летняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насылник заразил девочку сифилисом.

С первых дней войны тысячи молодых патриотов ушли на фронт медицинскими сестрами. Мужественно и самоотверженно ведут себя молодые героини на передовых позициях. Банкарошница Ленинградского комбината имени Анисимова т. М. Куликова была ранена на поле боя осколком снаряда. В это время она оказывала помощь раненому танкисту. Несмотря на ранение, она доползла до леса и позвала двух бойцов, которые помогли ей вынести с поля боя раненого командира. Когда жизнь командира была вне опасности, тов. Куликова попросила оказать ей врачебную помощь. В районе станции В. энский полк пошел в наступление. Дружинницы К. Кудрявцева и Е. Тихомирова шли вместе с бойцами. Отважные девушки под огнем противника оказывали помощь раненым. Когда они ползком перетаскивали к укрытию серьезно раненого бойца, осколком снаряда ранило руку т. Кудрявцевой. Быстро перевязав рану, дружинница снова пошла вперед. Дружинницы А. Серова и К. Тимофеева пробрались ночью через линию фронта и вынесли из тыла врага двух тяжело раненых бойцов, надежно укрытых девушками перед отходом красноармейской части на новые позиции.

Десятки тысяч девушек без отрыва от производства овладевают медицинскими знаниями, чтобы пойти в полевые госпитали и в больницы. Все учительницы коллектива 175 школы Москвы, во главе с директором школы депутатом Верховного Совета СССР т. Леоновой, учащаяся на курсах медицинских сестер. В Рязани более четырехсот девушек без отрыва от производства готовят себя к работе в госпиталях и больницах. В городах и рабочих поселках Сталинской области готовится 1400 красных сестер, создано 2500 санитарных дружин, в которых занимаются десятки тысяч девушек-дружинниц.

ДАДИМ БОЛЬШЕ СРЕДСТВ НА ОБОРОНУ СТРАНЫ, УСКОРИМ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ

Все для быстрейшего разгрома врага

Весь советский народ охвачен единой волей — быстрее разгромить врага, желает не только трудом, но личными средствами участвовать в дополнительном выпуске материалов для обороны страны.

Инженерно-технические работники и служащие управления судовой верфи 1 августа на общем собрании решили ежеме-

сячно вплоть до окончания войны в фонд обороны отчислять ежедневный заработок и оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в течении 6 месяцев. С 4 по 10 августа организовать три субботника, работать ежедневно по 3 часа по сбору металлолома.

М. Ермошин.

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ

В нашей стране весь советский народ горит одним желанием организовать всестороннюю помощь Красной Армии в разгроме гитлеровской банды. Трудящиеся дают новые средства на священное дело обороны нашей родины.

Актив колхоза «12 лет Октября» решил сдать в фонд обороны страны 5 пент. мяса. В выходной день 3 августа выйти

на работу и дневной заработок передать в фонд обороны. Это решение актива единодушно одобрили колхозники первой, второй, третьей и других бригад на проводимых бригадных собраниях.

В выходной день — 3 августа на работу у нас выйдет более 550 колхозников. Е. Малов.
Председатель колхоза
«12 лет Октября».

ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК — В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

С первых дней священной отечественной войны, коллективы: райпотребсоюза, заготконторы и М-Песочнинского сельпо всю свою деятельность подчинили интересам войны. Трудовая государственная дисциплина значительно поднялась. Ряд ответственных работников учета ушел на фронт. Их заменили женщины.

У нас 31 чел. закончили изучение по противовоздушной и химической обороне, из них 17 чел. сдали нормы на значок ПВХО. Выделены у нас группы самозащиты.

На общем собрании 1 августа, на котором присутствовало 43 человека выступили тт. Смоляков, Тихомирова и др. Тов. Тихомирова заявила: «Я досрочно рассчитаюсь по подписке на заем и в фонд обороны сдам часть облигаций государственного займа». Ее заявление единодушно одобрили участники собрания и они решили до окончания войны каждый месяц отчислять в фонд обороны нашей страны однодневный заработок.

П. Павлычев.

Инструктор райпотребсоюза.

Инициатива финбанковских работников

Финбанковские работники, как и весь советский народ, отдают все силы на поддержку доблестной Красной Армии, на разгром врага. Она на общем собрании решили отчислить в фонд обороны 3 проц. от получаемой месячной зарплаты.

Коллектив финбанковских работников также решил досрочно

к 1 декабря этого года оплатить полностью подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и призывает последовать своему примеру всех трудящихся нашего района.

По поручению собрания:

Курицын, Доронин, Мионов и Щербаков.

250 рублей в фонд обороны

Комсомольцы колхоза «14 лет Октября», желая помочь доблестной Красной Армии быстрее уничтожить кровавый германский фашизм вносят свои сбережения в народный фонд обороны. Так, например, комсомольцы Чурбано-

ва А., Рожина В. В. и др. внесли в фонд обороны по 50 руб. каждая. Всего комсомольцы колхоза на укрепление обороны внесли 250 руб.

Члены комитгет ВЛКСМ:

А. Чурбанова Ф. Чибиряева.

В пять месяцев оплатим подписку на заем

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики, по примеру передовых коллективов предприятий и колхозов в целях укрепления оборонной мощи нашей страны решили оплатить подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в пять

месяцев, т. е. до 1 ноября 1941 г.

Обращаемся ко всем предприятиям и учреждениям района последовать нашему примеру.

По поручению собрания:
КАЛАНЧИНСКИЙ, КОРНИЛОВ, АНДРОНИНА.

ВСЕМИРНЫЕ ЛЖЕЦЫ

Все цивилизованные народы знают, что в аппарате Геббельса сидят всемирные лжецы и что ложь фашистских пропагандистов не знает границ. Правда, некоторые журналисты пытались определить границы лжи Гитлера и его сподручного Геббельса. О них писали так: «Гималаи фашистской лжи». Но оказалось, что недавнее сообщение немецких радиостанций превратило высочайшие горы нашей планеты Гималаи в небольшой прыщ на носу Геббельса.

29 июля ночью несколько немецких радиостанций сообщили всему миру, что столица Украины Киев и Ленинград уже заняты немецкими войсками и что ударные фашистские дивизии подошли к Харькову и Москве. Захлебываясь, фашистские лжецы в конце сообщили, что в Берлине, Риме, Бухаресте и Софии с нетерпением ожидают приказа Гитлера о назначении парадов в Киеве и Ленинграде и что эти парады состоятся через день-два.

Я слышу, как сейчас смеются киевляне, ленинградцы и харьковчане. Можно было бы ответить только смехом гитлеровским лжецам. Но нас интересует, почему именно в этот день, а не раньше и не позднее фашисты так безгранично зав-

рались? Ответить на это трудно. Вероломно напав на Советский Союз, Гитлер обещал народу Германии в течение десяти дней захватить всю Украину. Но прошло больше месяца — и что же? На плодородных землях Украины нашли себе могилы лучшие фашистские армии. Все новые и новые дивизии бросает Гитлер, но они гибнут под ударами нашей доблестной Красной Армии, и, чем больше потерь несут фашистские орды, тем громче завывает немецкое радио о «победах». Банда лжецов Геббельса завралась до того, что ей уже не верят не только немецкие обыватели. Один фашистский генерал написал: «Скоро мы напобеждаем до самой своей смерти».

Сотни тысяч раненых немецких солдат уже нельзя разместить в Польше и Чехословакии. Варшава и Прага давно превратились в гигантские госпитали. Нельзя спрятать от немецкого народа всех раненых на территории протекторатов, ибо там не только больницы и школы, но и дома заняты под лазареты. И вот ежедневно в Берлин и другие города Германии приходят десятки эшелонов с тысячами раненых. Как ни старается гестапо изолировать их от насе-

ления, это невозможно. Зловещие слухи ползут по Германии, и ни террор, ни тюрьмы, ни концлагери не могут скрыть правду о громадных потерях немецкой армии. Очевидно атмосфера в Германии накалилась до того, что Гитлеру пришлось несколько дней назад выступить с очередной клятвой. Он сказал: «Киев будет у ног фашистской Германии 28 июля».

Чтобы спасти престиж Гитлера, Геббельс дал приказ своим лжецам взять по радио Киев, Ленинград и даже повести войска к Харькову.

Земля горит под ногами фашистских бандитов. Уже очень припекло фашистским правителям, которым приходится ежедневно, ежеминутно врать немецкому народу. Но не поможет им подлая ложь, не уберезет от народного гнева. Красная Армия вырвет с корнем фашистскую гадину!

Александр Корнейчук
Киев 1 августа (ТАСС).

АПОЛЛОН ГЕББЕЛЬС



Вот он мастер сводок лживых
Бог бесстыжих языков
Покровитель всех фальшивок
И „Главком“ клеветников!

Он за бред монету платит
И от ночи до утра
Врут разбойники печати
И мошенники пера.

Рисунок худ. Кукрыниксы.
Репродукция Г. Широкова
Фотохроника ТАСС

Война во Франции продолжается

Американская газета «Сандей стар» поместила ряд статей, характеризующих положение дел в оккупированной части Франции.

По словам газеты, война Франции против Германии после перемирия вступила в новую фазу. Война продолжается решительно по всем направлениям, но ведет ее не правительство Виши, которое совершенно изолировано от французского народа и поставило себя в трагикомическое положение нацистского петрушки, а сам французский народ.

Хотя нет еще единого генерального штаба, который направляет бы эту войну, тем не менее разрозненные действия населения объединены единой

волей: возможно скорее освободиться от фашистского за-
силья.

Линия фронта теперешней франко-германской войны проходит через каждый дом, в котором живет хоть одна французская семья.

Французы перерезают телефонные и телеграфные провода, поджигают интендантские склады, топят речные баржи, груженные хлебом и лесом, поодиночке вылавливают и уничтожают фашистских палачей, обстреливают по ночам нацистские караулы, приводят в негодность реквизированные немцами станки и машины, уничтожают огороды, сады, виноградники, захваченные оккупантами в свое распоряжение. (ТАСС).

Усиление оборонных мероприятий на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению «Нью-Йорк таймс» командующий американскими вооруженными силами на Филиппинах генерал Мак Артур после совещания с президентом Филиппин Квезоном опубликовал план немедленного включения филиппинских вооруженных сил в американскую армию на Дальнем Востоке. План предусматривает комплектование дивизий из филиппинских резервистов,

которых насчитывается 140 тысяч человек, срочное строительство жилых и других помещений для войск в стратегических районах, усиленное строительство новых аэродромов.

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что филиппинские органы защиты гражданского населения рекомендовали немедленно закупить за границей 100 тысяч противогазов. (ТАСС).

Заявление английских властей об оккупации всей итальянской Восточной Африки

ЛОНДОН. Как сообщает агентство Рейтер, министерство иностранных дел и военное министерство опубликовали совместное заявление: «Вся территория, ранее известная как Итальянская Восточная Африка, яв-

ляется районом, оккупированным Англией».

Английское министерство торговли в связи с этим опубликовало распоряжение о возобновлении торговли организациями, находящимися на этой территории. (ТАСС).

Агентство Рейтер о налете английской авиации на Киркенес и Петсамо

Агентство Рейтер передает, что, совершив налет на порты Киркенес и Петсамо, английская авиация оказала наиболее непосредственную помощь, какая до сих пор была оказана Советскому Союзу. Эти порты находятся вблизи советской границы, и

поэтому нападение на германские коммуникации на севере является весьма полезным делом. Этот налет показывает, что Англия все более приближается к оказанию непосредственной помощи СССР. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 июля, в 8 час. вечера, в парткабинете райкома ВКП(б) для агитаторов организуется лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа против фашистских захватчиков».

Зам. зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) Дикарев.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

КИНО-ТЕАТР

3 и 4 августа
новый звуковой
художественный фильм

Кино-концерт и Танкисты-сталинцы

Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПОДГОТОВИТЬ ПАРЫ К СЕВУ ОЗИМЫХ

В борьбе за высокий и устойчивый урожай озимых культур хорошая обработка паровых участков имеет исключительно большое значение. Основными задачами обработки паров являются: очищение пахотного слоя от сорняков и накопление такого количества влаги, которое обеспечило бы хорошее развитие озимых в летне-осенний период, даже при отсутствии в это время дождей.

Паровое поле, необходимо в течение всего лета поддерживать в чистом от сорняков состоянии, что достигается многократной обработкой его лущильниками, культиваторами и боровами. Лучшей обработкой вспаханного парового поля является лущение его по мере появления всходов сорняков 3-4 раза за время парования. Начинать лущение следует с глубины в 5 см. и каждый раз увеличивать глубину лущевки на 3 см.

В качестве орудий для проведения лущения следует реко-

мендовать конные и тракторные лущильники, конные плуги и даже дисковые бороны. При отсутствии лущильников и других орудий для лущения, следует на парах применять культивацию тракторными или конными культиваторами, а также дружинными боровами.

Обработка лущением имеет то преимущество перед культивацией, что при ней не только уничтожаются уже проросшие сорняки, но и уничтожаются семена сорняков, лежавших в более глубоких слоях пашни. Обязательным условием хорошей эффективности лущения и культивации является немедленное боронование или шлейфование после проведения этих работ. Крупным недостатком в работе тракторных отрядов Городецкой МТС является разрыв этих операций.

Не позднее чем за 10-12 дней до сева озимых, все паровые участки, вспаханные в мае и сильно уплотнившиеся,

а также вспаханные первый раз с огрехами надо перепахать на полную глубину пахотного слоя. Также следует немедленно закончить перепашку и на участках пахавшихся между 1 и 15 июня, где вносился навоз. В этом случае перепашка производится на 3-4 см. мельче чем запахивался навоз.

Во всех же случаях, когда почва достаточно рыхла и навоз запахивался более поздно, следует ограничиться глубокой культивацией на 8-9 см. с последующим боронованием, которую следует закончить за 8-10 дней до посева. Рыхленые и чистые от сорняков участки нужно за 3-4 дня до посева пророборнить боровами «зиг-заг», а культивацию не производить, так как глубокое рыхление перед самым посевом может привести к увеличению гибели озимых от морозов.

В ряде колхозов района: имени Куйбышева, имени Литвинова, имени Кирова, Букинско-го сельсовета и др. мы имеем

удовлетворительное состояние с обработкой паров, но в ряде колхозов положение с уходом за парами нетерпимо. В колхозах Коньковского сельсовета, в особенности в колхозах «Заря социализма», «Победа», Мошковского сельсовета, «Завет Ильича» и др. надо сейчас же приступить к обработке паров, прекратив для этого на несколько дней всю тягловую силу.

В колхозах «Первомаевец» и «Красный земледелец» нужно закончить обработку целинных участков поднятых под посев озимых. Для этого МТС надо выслать в эти колхозы тракторы с дисковыми боровами.

Все колхозы, бригады и звенья сейчас должны закладывать хороший фундамент под урожай озимых будущего года, а для этого надо организовать образцовый уход за парами, лучшими семенами и в сжатые сроки, на высоком уровне агротехники провести осенний сев.

В. Нарциссов,
Главный агроном райзо